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Η απίστευτη ιστορία του πιο φτωχού προέδρου 
στον κόσμο! (Photos & Video)
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Το προσωνύμιό του είναι «El Presidente pobre mas» που σε απλά ελληνικά σημαίνει 
ο «φτωχός πρόεδρος». Και όταν λέμε «φτωχός», εννοούμε φτωχός!
Ο πρόεδρος της Ουρουγουάης Χοσέ Μουχίκα είναι ένα παράδειγμα προς μίμηση για 
όλους τους πολιτικούς, ανεξάρτητα από το ποια ιδεολογία πρεσβεύουν, καθώς δεν 
διαθέτει περιουσία και απεχθάνεται τα προεδρικά προνόμια.
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Μια πολύ πρόσφατη φωτογραφία που έχει κάνει το γύρο του διαδικτύου, τον 
δείχνει να περιμένει στωικά στον προθάλαμο ενός δημόσιου νοσοκομείου, να έρθει 
η σειρά του για να εξεταστεί από τους γιατρούς. Βέβαια, η φωτογραφία είναι 
αληθινή, αλλά η ιστορία δεν είναι τόσο δακρύβρεχτη όσο φαινόταν αρχικά. Η 
συγκεκριμένη φωτογραφία έχει τραβηχτεί το 2013, κατά τη διάρκεια της 
ορκομωσίας του νέου υπουργού Οικονομικών. Ο Μουχίκα εμφανίστηκε με τη 
συγκεκριμένη αμφίεση και στη συνέχεια παραχώρησε συνέντευξη Τύπου. Από εκεί 
και πέρα οι χρήστες των social media την πήραν και της… κόλλησαν μια άλλη 
ιστορία για δικούς τους λόγους.

Ποιος είναι ο Μουχίκα
Τίποτα δεν είναι παράξενο, όμως, με την περίπτωση του Μουχίκα καθώς έχει 
κερδίσει τον σεβασμό και την αναγνώριση από τους πολίτες της χώρας του 
δωρίζοντας κάθε μήνα το 90 τοις εκατό του μισθού του σε φιλανθρωπικούς 
σκοπούς. Ο Μουχίκα δεν διαθέτει τραπεζικό λογαριασμό, δεν έχει χρέη και του 
αρέσει να απολαμβάνει τη συντροφιά του σκύλου του, που ακούει στο όνομα 
Μανουέλα. Πρόσφατα δήλωσε σε συνέντευξή του ότι το μοναδικό αντικείμενο που 
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έχει στην ιδιοκτησία του είναι το αυτοκίνητο του, ένα Volkswagen Beetle, αξίας 
1.945 δολαρίων.

Ο Σκαραβαίος του έχει πάρει τη θέση της κρατικής λιμουζίνας, ενώ ο ίδιος έχει 
επιλέξει να μη φρουρείται από αστυνομικούς και, ενίοτε, μοιράζει ενημερωτικά 
φυλλάδια στον δρόμο για να προωθήσει τις κυβερνητικές του πρωτοβουλίες (π.χ. 
το 2011 μοίρασε φυλλάδια που καταδίκαζαν τη βία κατά των γυναικών).

Στις ομιλίες του μάλιστα, δεν εμφανίζεται ποτέ κουστουμαρισμένος, αλλά φορά 
πάντα φθηνές μπλούζες, παλιές καζάκες και ζακέτες. Ο μηνιαίος μισθός του 
Μουχίκα, φτάνει τα 12.500 δολάρια αλλά εκείνος κρατά για τον εαυτό του μόνο 
1.250 δολάρια, όσα χρειάζεται δηλαδή, δωρίζοντας τα υπόλοιπα σε φιλανθρωπικά 
ιδρύματα.
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Όπως δήλωσε στην ισπανική εφημερίδα El Mundo, τα 1.250 δολάρια το μήνα του 
είναι αρκετά για να τα βγάλει πέρα, την ώρα που ένας μέσος συνταξιούχος στην 
χώρα λαμβάνει σύνταξη περί τα 600 δολάρια. Ζει σε ένα αγρόκτημα που ανήκει 
στην γυναίκα του Lucía Topolansky. Η Topolansky είναι γερουσιαστής και όπως ο 
σύζυγος έτσι και εκείνη δωρίζει μέρος του μισθού της σε κοινωφελή ιδρύματα.
Ο 77χρονος, ο οποίος είναι πρόεδρος της Ουρουγουάης από την 1 Μαρτίου του 
2010 δήλωσε στην El Mundo: «Τι να το κάνω όλο αυτό το ποσό; Οι περισσότεροι 
κάτοικοι της Ουρουγουάης ζουν με πολύ λιγότερα». Αναφέρθηκε επίσης στο 
γεγονός ότι υπό τη διαχείρισή του, η Ουρουγουάη έχει γίνει γνωστή για το χαμηλό 
επίπεδο της διαφθοράς.

Η χώρα της Νότιας Αμερικής πλέον κατατάσσεται δεύτερη στις λιγότερο 
διεφθαρμένες χώρες της Λατινικής Αμερικής σύμφωνα με τον παγκόσμιο δείκτη 
διαφθοράς της Διεθνούς Διαφάνειας.

O Μουχίκα, σε μια προσπάθεια να καταπολεμήσει το εμπόριο ναρκωτικών που είναι 
και το μεγαλύτερο πρόβλημα της χώρας, έχει νομιμοποιήσει τη χρήση κάνναβης 
για προσωπική χρήση, μέτρο που για την ώρα δείχνει να αποδίδει καρπούς. Μέσα 
στους στόχους του είναι και η καταπολέμηση των παράνομων αμβλώσεων.
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Όσο ακόμη θα διαρκεί ακόμη η θητεία του ο Πρόεδρος Χοσέ Μουχίκα ελπίζει να 
συνεχίσει να ζει ειρηνικά στην αγροικία του, μαζί με τη σύζυγό του και τον σκύλο 
του.
Βίντεο
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